Otazky ke zkousce z KVE3 rok 2003

1. Prah destrukce rubinoveho laseru je roven 20 J - em™2. Muze byt krystal
znicen vlastnim zarenim, jestlize je koncentrace aktivnich castic rovna
1,6 - 10%°ecm—3?

2. Spoctete spektralni hustoty rezervoiru v Pauliho rovnicich pro jeden dvouh-
ladinovy atom (s energetickymi hladinami E;, E,) interagujici s rezer-
voirem v termodynamicke rovnovaze.

3. Odvodte rovnici pro dipolovy moment kvantove soustavy interagujici s
klasickym EM polem z ridici rovnice pro tuto soustavu.

4. Necht se rezonancnim prostredim siri impuls, jehoz casova delka ma ob-
delnikovy tvar o dobe trvani Tjy,p, > T1,T5. Jake budou zavislosti P, (2),
N (z) a Ty (2), je-li B < go, kde 8 je soucinitel ztrat a go je soucinitel
zesileni.

5. Popiste vznik relaxacnich knitu laseru pracujiciho v rezimu volne generace
a graficky znazornete casove prubehy i pro populace hladin a hustoty
fotonu v rezonatoru.

6. Popiste princip komprese kratkych optickych impulzu.

7. Resenim rychlostnich rovnic naleznete vztah mezi pocatecni inverzi pop-
ulaci hladin a spickovym vykonem gigantickeho impulzu.

8. Pro popis statistiky laseroveho zareni pouzijeme usporadani operatoru:
(61, Mt J/V\lT, J/V\zf, M, 6) , ke kteremu prislusi kvazidistribucni funkce P (a*, M*, Ny, Na, M, a, t).

Naznacte zpusob vypoctu druhe mocniny intenzity zareni, tj. <(&ffi)2>
pomoci teto kvazidistribucni funkce.



